

A MAGYAR EJTŐERNYŐSŐK BAJTÁRSI SZÖVETSÉGÉNEK
a
HONVÉDSÉG ÉS TÁRSADALOM BARÁTI KÖRÖK
ORSZÁGOS SZÖVETSÉGÉNEK
FELHÍVÁSA

Magyar Hősök emlékűnnepe

Kedves Barátaim, Bajtársak!

Nemsokára itt van május utolsó vasárnapja, a Magyar Hősök Napja! Emlékezzünk meg róla, méltóképpen! Keressük fel a lakóhelyünk közelében lévő Hősi emlékműveket, katonasírokat! Lehetőségeitekhez mérten helyeztetek el egy szál virágot, a sírokon, emlékműveken, egy nemzetiszínű szalaggal is átkötve az emlékezés virágait. Aki megteheti, örökítse is meg az emlékművet a virágokkal együtt, az elkészült képeket küldjétek el számomra, egy rövid néhány soros beszámolóval, ki hol emlékezett meg milyen szervezet egyesület képviselőjében, és én gondoskodom róla, hogy azok felkerüljenek az internetre. Az elkészült beszámolókat remélhetőleg sokan fogják elolvasni és ez által, talán jövőre már többen fognak csatlakozni a felhívásunkhoz.

A MAGYAR HŐSÖK EMLÉKNAPJA

Az 1917. évi VII. törvénycikk elrendelte, hogy minden község, város anyagi erejének megfelelően táblán, emlékművön örökítse meg azok nevét, akik a Hazáért életüket áldozták. Már az első világháború alatt megkezdték a hősi emlékművek felállítását, amelyek – ha nem lettek lerombolva – még ma is sok helyen láthatóak az országban.

1925-ben Horthy Miklós kormányzó által jóváhagyott törvény rendelkezett a „Hősök Emlékűnnepe” néven egy új, Március 15-ével és Augusztus 20-ával egyenértékű nemzeti ünnepéről, az 1925. évi XIV. törvénycikkben. Az 1917-es törvényt kibővítve, az új törvényre hivatkozó, 1925. május 1-jén megjelent honvédelmi miniszteri rendelet május utolsó vasárnapját nemzeti ünnepé nyilvánította. Ettől kezdve rendszeresen megemlékeztek a Hősök Napján a hazáért elesettekről.

A második világháború hősi halottai és katonai áldozatainak emlékének megőrzését a belügyminiszter 1942. április 17-én, valamint a honvédelmi miniszter április 25-én kiadott rendelete szolgálta. Ebben elrendelték a nevek bevésését az első világháborús emlékművekbe.

1945. május 27-én még volt megemlékezés a Hősök napjáról, de már kisebb keretek között, s akkor már nem volt nemzeti ünnep. Hosszú idő telt el az óta, és csak a politikai rendszerváltás után vették elő újra a régi hagyományt, a Magyar Hősökről való megemlékezést. A rendszerváltozás után 2001. június 19-én az Országgyűlés iktatta törvénybe a magyar hősök emlékének megőrkítését és a magyar hősök emlékűnnepeét.

Gyóni Géza katonaköltő verse:



*Az imádkozó katona szobra
a Rákoskeresztúri temetőben*

GYÓNI GÉZA

S Í R V E R S

Hazai domb lesz vagy idegen árok,
Bús sírom füve, amelyen kihajt,
Kopott fejfámon elmosódó írás
Bolygó vándornak ezt hirdesse majd:

Boldog, ki itt jársz, teéretted is
Megszenvedett, ki lent nyugszik, a holt;
Véres harcok verték fel hírét,
De csak a béke katonája volt.

KRASZNOJARSZK 1916

Gáll Gábor
A MEBSZ
Kegyeleti Bizottságának
elnöke